

“一人一策”打造“助推器” 带着学生简历谋岗位 培训破解“技能适配难”

高校精准帮扶 点亮困难学生就业路

本报讯(记者 姜凝)眼下正值高校毕业生就业关键期,我市高校正各展所长、加紧工作,为毕业生顺利就业提供全方位支持,特别是针对有就业意愿但就业困难的学生,学校通过一系列精准服务举措,面向困难学生开展有温度的就业帮扶,促进毕业生尽早实现高质量就业。

“感谢学校4年来对我的帮助。当我在求职路上受阻时,学校第一时间给我提供助力,让我倍感温暖,也使我更有勇气和信心面对今后的工作和生活。”天津科技大学轻工科学与工程学院毕业生小婷感动地说。

据了解,天津科技大学实施“四级就业包联制度”,全校帮扶责任人构建起“周周有沟通、人人有方案”的精准帮扶机制,从梳理求职进度条上的“卡壳点”,到剖析就业观念与市场需求的“错位处”,再到定制“简历精修—面试模拟—岗位适配”的全链条方案,形成“一人一策”帮扶台账,为每名困难学生量身打造就业“助推器”。小婷是家庭经济困难学生,其所在学院的党委副书记作为包联干部,在她入学之初便关注她的基本情况,就职业生涯规划等和她进行一对一深入交流;辅导员经常找她谈心谈话,充分了解她在学业、生活和求职过程中的心理状态,并帮助她修改简历、准备面试技巧等。“大三暑假时,我的专业教师帮

我联系到一家专业对口的企业实习,使我对职场有了初步认识;我们学院院长积极访企拓岗,我应聘的这家企业的就业岗位就是院长通过与企业对接新开拓出来的。这都为我后来顺利入职奠定了良好基础。”小婷说,自己的成功就业离不开老师们给予的精准帮助,今后会好好工作,把这份温暖传递出去。

“我校将帮扶学生就业作为立德树人的重要实践内容,明确纳入教师育人职责范畴,通过‘考核驱动+激励引导+精准服务’三位一体工作模式,打造从政策落实、过程管理到成效评价的全周期帮扶体系,为困难学生就业提供全方位保障,全面推动学生就业从‘被动匹配’转向‘主动适配’,就业质量从‘解决基本就业’向‘促进职业发展’提升。”天津科技大学学生就业指导中心主任冯婧介绍说。

这个毕业季,天津理工大学聋人工学院学生小程正在为自己的新身份做准备。在“宏志助航计划”的精准帮扶下,小程近日成功签约某科技公司从事技术开发工作。

据了解,天津理工大学持续关注残疾毕业生就业,依托教育部“宏志助航计划”等,为重点群体毕业生就业保驾护航。学校在帮助面临就业困境的小程时,一方面充分梳理其个人特点、家庭情况、专业知识水平、求职意愿等,针

对性制作求职简历、分析自身优势、重拾就业信心;另一方面,通过学院合作企业、校友资源、访企拓岗活动和专业教师推介等,从“根据需求投简历”到“带着学生简历谋岗位”。多方努力下,小程最终应聘成功。

“帮扶重点群体毕业生就业是我校的重要工作内容。”天津理工大学党委学工部部长、学生就业指导中心主任袁卫国介绍说,近4年来,学校通过“宏志助航计划”培训基地,创新构建“3模块10主题”体系,在全市累计培训1540人;同步实施该校“志远逐梦”毕业生就业帮扶计划,4年助力3900余名重点群体毕业生成功就业。

天津师范大学聚焦重点群体就业帮扶需求,近日联合天津市北方人才培训中心开展人工智能工程技术人员(初级)与数字化管理师技能培训。此次培训以精准课程设计为根基,通过校内集中培训强化技能实操,并联动多维就业服务体系,重点面向家庭经济困难、就业竞争力薄弱及残疾毕业生等特殊群体,旨在顺应人工智能和数字化行业变革需求,培养掌握核心技能的应用型人才,有效破解重点群体“技能适配难”困境。培训采用“线上+线下”融合模式,内容涵盖机器学习框架、数据收集等核心技能。培训考核合格后,可获得专门机构颁发的专业技术等级证书,助力毕业生就业技提赋能。

为“尝野味”猎杀野生斑鸠 两人被刑拘

猎杀常见鸟类“不算大事”? 已触碰法律红线!

■记者 吕献峰

为“尝野味”,两男子夜持弹弓猎杀受法律保护的野生斑鸠。近日,公安宁河分局丰台派出所成功破获一起非法狩猎案件,现场查获6只被猎杀的斑鸠尸体及弹弓、钢珠等作案工具。目前,两名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

夜巡麦田发现偷猎人
当场缴获斑鸠6只

5月27日晚10时许,公安宁河分局丰台派出所民警在辖区麦田区域开展夜间巡逻时,发现两名男子手持弹弓形迹可疑,立即上前盘查,搜出6只已死亡的野生斑鸠以及弹弓、钢珠、头灯等作案工具。经林业部门初步鉴定,这些斑鸠属国家“三有”保护动物,即具有重要生态、科学、社会价值的野生动物。

“两人利用照明设备锁定栖息在树上的斑鸠,用弹弓发射钢珠猎杀,手法熟练。”办案民警介绍。两名嫌疑人对非法狩猎行为供认不讳,供述猎杀斑鸠仅为“尝野

味”。目前,涉案斑鸠已送专业机构进行物种鉴定。

“三有”动物受法律保护
非法狩猎可追究刑事责任

根据《中华人民共和国野生动物保护法》及《刑法》第三百四十一规定,斑鸠被列入国家保护的《有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》,禁止非法猎捕、杀害。非法狩猎野生动物20只以上即可立案,情节严重者将面临三年以下有期徒刑、拘役、管制或罚金。

“此案中,尽管猎杀数量未达20只,但两名嫌疑人使用禁用工具进行狩猎,已构成刑事犯罪。”资深律师赵华强调,2020年全国人大常委会通过的关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习的决定明确禁止食用野生动物,违法者将承担法律责任。

天津工业大学法学院副院长、教授韩其峰指出:“许多人认为猎杀常见鸟类‘不算大事’,实则已触碰法律红线。”他建议将野生动物保护法规纳入社区普法重点内容,提升全民守法意识。



“纯悦相伴 助力圆梦” 纯悦品牌爱心护航2025天津高考生

盛夏六月,梦想启航。2025年高考期间,可口可乐旗下纯悦品牌在天津多个考点精心打造“清凉驿站”,开展“爱心助考”公益赠饮活动,以一瓶瓶清冽甘甜的纯悦包装饮用水,为奔赴考场的莘莘学子及辛勤守候的家长送去夏日清凉与暖心关怀。

清晨七点的考点前,纯悦品牌工作

人员与志愿者已搭建起醒目的爱心服务站。“同学,考试加油!”“家长您辛苦了,请喝水!”——伴随着真诚的问候,一瓶瓶纯悦水被递到人们手中,构筑起一道充满温情的考场外风景线。

纯悦品牌天津地区负责人表示,“高考是人生的重要驿站,我们希望通过‘一瓶水’的微小善意,践行‘解一时之渴,更

解心灵之需’的品
牌理念。”
据了解,
本次活
动覆盖全
市多个重
点考区,预
计惠及考
生及家长超
5000人次,
也是纯悦在
天津连续六
年开展高
考助考活
动,累计服
务天津考
生超3万人次。

未来,纯悦将继续践行品牌使命,为社会传递更多正能量。

文 张伟

iKang 爱康

海河有爱 幸福万家

主办单位:天津海河传媒中心 | 承办单位:天津海河传媒广告有限公司 | 支持单位:爱康国宾

“爱康AI燃燃之夜 健康科普智慧行”

健康体检 以质取信



爱康卓悦 天津分院
爱康国宾 天津分院

滨海新区泰达MSD分院(电话:4000-890-999转2207) 地址:天津市经济技术开发区第二大街45号泰达MSD-F区F5
六纬路东润大厦分院(电话:4000-890-999转2205) 地址:天津市河东区六纬路201号东润大厦4层

广告